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１ ともゆきさんは栗原市に住んでいます。日曜日にお父さんの車で白石市までドライ
ブに出かけました。ともゆきさんのお父さんの自動車は，１Ｌのガソリンで２３km走

り ます。
（１）この自動車が，栗原市から白石市まで１０３．５ｋｍ走るには，何Ｌのガソリン

が 必要ですか。

〈式や考え〉 １０３．５÷２３＝４．５
〈答え〉 （ ４．５Ｌ ）

（２）ともゆきさんのお父さんが利用しているガソリンスタンドでは，ガソリン１Ｌ
は９８円です。栗原市から白石市までガソリン代はいくらかかったことになりま
すか。

〈式や考え〉 ９８×４．５＝４
〈答え〉 （ ４４１円 ）

（３）栗原市を午前８時に出発し，白石市に午前９時３０分に着きました。この自動
車の平均時速を求めましょう。

〈式や考え〉 １０３．５÷１．５＝６９
〈答え〉 （ 時速６９ｋｍ ）

２ マラソンの野口みずき選手は，４２．１９５ｋｍの道のりを２時間２６分２０秒で走り
ます。１秒あたりおよそ何ｍ走りますか。

〈式〉４２．１９５ｋｍ＝４２１９５ｍ
２時間２６分２０秒＝８７８０秒

４２１９５÷８７８０＝４．８０５８…
〈答え〉（ およそ５ｍ ）

３ 音が空気中を伝わる速さは秒速約３４０ｍです。いなずまを見てからおよそ６秒た
ってかみなりの音が聞こえました。かみなりから音が聞こえた場所までは，およそ何
ｋｍありましたか。ただし，いなずまは，光ると同時に見えたとします。

〈式〉３４０×６＝２０４０
２０４０ｍ＝２．０４ｋｍ

〈答え〉（ およそ２ｋｍ ）

 

１Ｌで２３km走る車だから，１０３．５kmを２３

でわれば，ガソリンの量を求めることができます。

ガソリンを４．５Ｌ使ったので，１Ｌのねだん

９８円に４．５をかけるとガソリン代を求めること

ができます。

栗原市から白石市までは１０３．５ kmあります。

８時に出発して９時３０分に到着したのだから１時

間３０分かかったことになります。１時間３０分を

時間で表すと１．５時間になるので，１０３．５を

１．５でわると，時速を求めることができます。

１秒あたりの走る距離なので，単位をそれぞ

れｍと秒に直します。

４２．１９５ｋｍは４２１９５ｍで，２時間

２６分２０秒は８７８０秒となります。

秒速３４０ｍということは，１秒間に３４０

ｍ伝わることになります。したがって，３４０

に６をかけると答えを求めることができます。


